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Προς τους γονείς των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Η επιστολή αυτή έχει σκοπό να σας ενημερώσει σχετικά με το Μουσικό Σχολείο Κέρκυρας και τον τρόπο 
εισαγωγής νέων μαθητών σε αυτό. 
 

 Το σχολείο και οι χώροι του 
Το σχολείο μας λειτουργεί από το 1991 σε μια μοναδικού φυσικού κάλλους περιοχή του νησιού μας, στο 

Κομμένο (περιοχή Τζάβρου), σε μίαν έκταση όπου οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα -σε ένα απόλυτα ασφαλές και 
ελεγχόμενο περιβάλλον- να χαρούν εκτός από τα μαθήματά τους και την ίδια την κερκυραϊκή φύση. Το σχολείο μας 
διαθέτει μεγάλες και άνετες εγκαταστάσεις με γήπεδα ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϋ,μπάντμιντον, υπαίθριο 
αμφιθέατρο, αίθουσα εκδηλώσεων, μουσείο μουσικών οργάνων, εργαστήρια πληροφορικής και φυσικών επιστημών, 
οργανωμένη βιβλιοθήκη ΕΣΠΑ, άνετες αίθουσες μαθημάτων, αίθουσες δοκιμών μουσικών συνόλων, πολλές μικρές 
αίθουσες διδασκαλίας ατομικών μουσικών μαθημάτων (studios), κλειστό γυμναστήριο, καθώς και εντευκτήριο στο 
οποίο οι μαθητές σιτίζονται δωρεάν (σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία) καθ’ όλη τη διάρκεια του διδακτικού 
έτους. Εκτός των άλλων, στο σχολείο λειτουργεί και ένας μικρός χώρος ψυχαγωγίας, όπου οι μαθητές έχουν τη 
δυνατότητα στα διαλλείματα να ξεκουράζονται ή να ασχολούνται με διάφορα πνευματικά και επιτραπέζια παιχνίδια. 

 

 Τι είναι και τι προσφέρει ένα Μουσικό Σχολείο 
Είναι ένα σχολείο στο οποίο εκτός από τα μαθήματα γενικής παιδείας (τα οποία διδάσκονται ακριβώς όπως 

στα άλλα Γυμνάσια και Γενικά Λύκεια) οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να διδαχτούν μουσική με εξειδικευμένους 
παιδαγωγούς. Ένα Μουσικό Σχολείο, όμως, εκτός από ακαδημαϊκές γνώσεις (είτε στα μαθήματα γενικής παιδείας, είτε 
στα μουσικά μαθήματα) προσφέρει μοναδικές εμπειρίες ζωής στους μαθητές του. Τόσο μέσα από την καθημερινή 
διδασκαλία, όσο και μέσα από τις πολλές καλλιτεχνικές εκδηλώσεις που πραγματοποιεί, το Μουσικό Σχολείο είναι ένα 
σχολείο με Όραμα για έναν καλύτερο κόσμο, ένα σχολείο που δίνει στους μαθητές του τη δυνατότητα να αναδείξουν 
τα πολλαπλά τους ταλέντα και τις δεξιότητές τους σε ένα περιβάλλον που θα τους καλλιεργήσει την αγάπη για «το 
ωραίο, το μεγάλο και το αληθινό», την υψηλή άμιλλα και αισθητική, τη συνήθεια να θέτουν στόχους και να τους 
υλοποιούν, να συν-εργάζονται και να δημιουργούν πολιτισμό με τους συμμαθητές και τους καθηγητές τους, να 
εκθέτουν με υπευθυνότητα και υψηλή αυτογνωσία τους εαυτούς τους και το έργο τους δημόσια. Γενικά τους 
προετοιμάζει ώστε να γίνουν πιο ευαισθητοποιημένοι, υπεύθυνοι και «ποιοτικοί» πολίτες. Δεν προσφέρει απλά 
μουσικές γνώσεις. Δημιουργεί νικητές στη ζωή! 
 Όλα αυτά τα χρόνια λειτουργίας του Μουσικού Σχολείου Κέρκυρας, το σχολείο μας έχει πραγματοποιήσει 
δεκάδες εκδηλώσεις και έχει λάβει πολλαπλές τιμητικές διακρίσεις και βραβεία σε ποικίλους διαγωνισμούς και 
διοργανώσεις, ενώ πολλοί απόφοιτοί μας διαπρέπουν τόσο στον καλλιτεχνικό-πνευματικό όσο και στον ευρύτερο 
επαγγελματικό χώρο. Ένα μικρό δείγμα της δουλειάς που γίνεται στο σχολείο μας μπορείτε να δείτε στο κανάλι του 
σχολείου μας στο youtube (https://www.youtube.com/channel/UCSXk5jXqkD6t5NB-oZaTk9A) 
 

 Πρόγραμμα σπουδών, ωράριο διδασκαλίας, μεταφορά μαθητών 
Το Μουσικό Σχολείο λειτουργεί σε δύο κύκλους μαθημάτων : 

α) στον πρώτο κύκλο μαθημάτων διδάσκονται μαθήματα γενικής παιδείας. Το πρόγραμμα σπουδών είναι σχεδόν 
ταυτόσημο με αυτό των άλλων Γυμνασίων και Γενικών Λυκείων. Σύμφωνα με το νόμο 2525/1997, το Μουσικό Λύκειο 
είναι και «ΓΕΝΙΚΟ ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ» με τις ίδιες ομάδες προσανατολισμού όπως σε όλα τα υπόλοιπα Γενικά Λύκεια. 

β) στον δεύτερο κύκλο διδάσκονται μαθήματα Μουσικής Παιδείας. Σε αυτά περιλαμβάνονται (ανάλογα με την 
τάξη) μαθήματα όπως Θεωρητικά Ευρωπαϊκής Μουσικής, Βυζαντινή-Παραδοσιακή Μουσική, Σολφέζ-Ντικτέ, Αρμονία, 
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Ιστορία Μουσικής, Μουσική Μορφολογία, Μουσικά Σύνολα (Χορωδία, Ορχήστρα, Μπάντα, Μαντολινάτα κ.ά.), 
Μουσική Πληροφορική κ.ά. 

Κάθε μαθητής διδάσκεται υποχρεωτικά πιάνο και μαντολίνο (το δεύτερο, ως παραδοσιακό μουσικό όργανο), 
καθώς και ένα μουσικό όργανο της επιλογής του (ανάλογα, βέβαια, με τις υπάρχουσες δυνατότητες και κλίσεις του 
μαθητή). Ενδεικτικά, μουσικά όργανα που διδάσκονται στο σχολείο μας είναι βιολί, βιόλα, βιολοντσέλο, 
κοντραμπάσο, κιθάρα, μαντολίνο, πιάνο, τρομπέτα, τρομπόνι, σαξόφωνο, τούμπα, κλαρινέτο, όμποε, φαγκότο, 
φλάουτο, ακορντεόν, κρουστά κ.ά. Σημειώνεται ότι (ανάλογα με την περίπτωση) υπάρχει η δυνατότητα χορήγησης 
μουσικών οργάνων του Μουσικού Σχολείου σε μαθητές του, προκειμένου να χρησιμοποιούνται για ατομική μελέτη 
κατ’ οίκον. Στην περίπτωση αυτή, βεβαίως, τα όργανα χορηγούνται με την υποχρέωση να επιστρέφονται στο σχολείο 
σε άριστη κατάσταση μετά το τέλος του σχολικού έτους. 

Κάθε μαθητής συμμετέχει υποχρεωτικά σε μουσικά σύνολα του σχολείου, όπου εκεί συντελείται η 
σημαντικότερη «μύησή» του στον κόσμο της μουσικής. Αξίζει να σημειωθεί ότι η δυνατότητα συγκρότησης τόσο 
πολλών και ποικίλλων μουσικών συνόλων (χορωδίες, μαντολινάτες, συμφωνική ορχήστρα, μπάντα, σύνολα μουσικής 
δωματίου και διάφορα άλλα ευέλικτα μουσικά σχήματα και εργαστήρια) που παρέχει ένα Μουσικό Σχολείο είναι 
μοναδική και δεν μπορεί εύκολα να τη συναντήσει κανείς (σε αυτό το βαθμό, τουλάχιστον) σε κάποιον άλλον 
αντίστοιχο φορέα μουσικής εκπαίδευσης (και μάλιστα, δωρεάν) στην Ελλάδα. 

Λόγω του αυξημένου όγκου μαθημάτων, η διδασκαλία τρεις ημέρες την εβδομάδα διαρκεί έως τις 14:10 και 
δύο ημέρες την εβδομάδα διαρκεί μέχρι τις 14:50. Η μεταφορά των μαθητών γίνεται δωρεάν από την Πολιτεία, από 
οποιοδήποτε σημείο του νησιού προς το σχολείο μας. Παράλληλα, όλοι οι μαθητές λαμβάνουν καθημερινό  γεύμα  
στο εντευκτήριο των εγκαταστάσεων μας, πάντοτε δωρεάν. 

 

 Τρόπος εισαγωγής στο Μουσικό Σχολείο, προθεσμίες υποβολής αιτήσεων 
Στο Μουσικό Σχολείο (Γυμνάσιο) μπορούν να εγγραφούν μαθητές που τελείωσαν την ΣΤ’ τάξη του Δημοτικού 

Σχολείου, κατόπιν ειδικών κατατακτηρίων εξετάσεων που διενεργούνται κάθε Ιούνιο. Σημειώνεται ότι δεν είναι 
υποχρεωτικό ένας μαθητής να γνωρίζει μουσική για να δώσει εισαγωγικές εξετάσεις. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εισαγωγικές εξετάσεις είναι η συμπλήρωση και η 
αποστολή ΜΟΝΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ στη διεύθυνση: mail@gym-mous-kerkyr.ker.sch.gr  ειδικής αίτησης από τον γονέα 
ή κηδεμόνα του υποψηφίου προς το Μουσικό Σχολείο Κέρκυρας, η οποία θα πρέπει να αποσταλεί σε αυτό από τις 10 
έως τις 31 Μαΐου 2021. 

Μετά την κατάρτιση του πίνακα υποψηφίων ορίζεται εξεταστική επιτροπή για τη διενέργεια των εισαγωγικών 
εξετάσεων. Οι υποψήφιοι εξετάζονται στα παρακάτω θέματα: 
Α) Αντίληψη ρυθμών (για παράδειγμα, ο μαθητής θα πρέπει να μπορεί να μιμηθεί διάφορα ρυθμικά σχήματα που 
του παίζει η επιτροπή). 
Β) Ακουστική ικανότητα (για παράδειγμα, ο μαθητής ακούει ένα κομμάτι μουσικής και θα πρέπει σε αυτό να 
διακρίνει κάποιες μελωδίες, μουσικά μοτίβα κ.τ.λ. που του ζητούνται). 
Γ) Φωνητική ικανότητα (συνήθως ζητείται από το μαθητή να τραγουδήσει μια απλή, μικρή μελωδία της αρεσκείας 
του, ώστε η επιτροπή να μπορέσει να διακρίνει μουσικές δεξιότητες που έχει ο μαθητής). 
Δ) Διάκριση ηχοχρωμάτων (για παράδειγμα, ο μαθητής ακούει ένα κομμάτι μουσικής και θα πρέπει σε αυτό να 
διακρίνει κάποια μουσικά όργανα που του ζητούνται). 
Ε) Προαιρετική εξέταση σε μουσικό όργανο. Αν κάποιος μαθητής βρίσκεται σε αρκετά προχωρημένο επίπεδο σε 
κάποιο μουσικό όργανο και επιθυμεί να εξεταστεί συμπληρωματικά σε αυτό, τότε και μόνον εξετάζεται. 

Θα πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι επειδή δεν είναι υποχρεωτικό ένας υποψήφιος να γνωρίζει μουσική για να 
λάβει μέρος στις εισαγωγικές εξετάσεις, η εξέταση μουσικού οργάνου είναι εντελώς προαιρετική.  
 Σε κάθε περίπτωση, οι υποψήφιοι, λίγες μέρες πριν από την ημερομηνία των εξετάσεων, θα κληθούν να 
προσέλθουν στο σχολείο προκειμένου να ενημερωθούν λεπτομερέστερα σχετικά με την όλη διαδικασία των 
εξετάσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ζητάτε από το σχολείο μας όλες τις εργάσιμες ημέρες (ώρες 08:30- 
13:30) στο τηλέφωνο: 26610 91573/99390 ή να συμβουλεύεστε την ιστοσελίδα μας (http://gym-mous-
kerkyr.ker.sch.gr). 

 
Με εκτίμηση, 
Η Διευθύντρια 

Αλεξάνδρα Τζούμα 
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